

今年拟新设30家技师工作站

申报截止时间为5月15日,各站给予30万元补贴经费,每年需培养10名以上技能技术骨干

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:日前,东莞市人力资源和社会保障局下发《关于做好2020年东莞市技师工作站申报工作的通知》。根据通知,2020年东莞拟新增设立30家技师工作站。目前,申报工作已经开始,市职业训练指导中心接收申报材料截止时间为5月15日。根据相关规定,东莞对每家获批设立的技师工作站给予30万元的补贴经费,技师工作站每年需培养10名以上技能技术骨干。

技师工作站是东莞新型高技能人才培养模式载体,旨在充分发挥企业、行业协会和科研生产型事业单位现有高技能人才作用,采取师徒带徒等方式传承技艺,培养思想道德好、技能水平高的高技能人才队伍,进而推动行业、企业产业升级和技术进步。

凡具备下列条件的企业、行业协会和科研生产型事业单位,均可申请设立技师工作站:单位有3名以上技艺精湛并在技术活动中能起带头作用的技师、高级技师或具有绝技绝活的技术

人才;建立了较完善的人才培养、评价、使用制度和激励机制,具有组织开展师徒带徒和技能培训的经验和单位的经营管理状况良好,重视技师工作站建设,履行社会责任,积极为东莞市经济社会发展培养人才,推动技术进步,并能对技师工作站提供相应的支持,包括资金、场所、设备等;具有本行业(领域)较为先进的生产、科研设施设备;具有组织开展技术攻关、技术研讨和技能竞赛等活动的经验。

获批设立的技师工作站,每家可获得30万元补贴经费,由

市职业训练指导中心核拨,分3年平均拨付。其中10万元作为启动经费在技师工作站设立后直接拨付;余下20万元从该技师工作站成立的次年起,年度评估合格后分次拨付。3年建设期满验收达优秀等级的技师工作站,由职业训练指导中心对该工作站内工作成效显著的技术带头人或技术团队成员给予每人一次性5000元奖励,每家工作站奖励人数不超过5人,奖金发至个人账户。鼓励技师工作站

申报省级技师工作站(技能大师工作室)、国家级技能大师工作室,被评为省级技师工作站(技能大师工作室)、国家级技能大师工作室的技师工作站由职业训练指导中心分别给予20万元和30万元一次性奖励。

据记者了解,截至2019年,东莞已经建立72家技师工作站,涉及电子科技、机械制造、电线电缆、酒店餐饮、陶瓷、汽车制造、印刷技术、邮电技术、电器研发、模具设计、电子通讯、船舶制造等行业。

道滘:蔡白村将增3个漂亮公园



蔡白村闲置地块正进行升级改造

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员叶瑞力摄影报道:改善环境,提升村民生活幸福感。3月31日,记者从东莞市道滘镇获悉,道滘镇蔡白村乡村振兴人居环境提升项目一期工程有望今年6月竣工。届时,蔡白村将新增3个公园。

31日早上,记者在蔡白村上口组看到,这里沿河连片建筑已清拆完毕,河边进行了堤坝升级改造,河涌进行了清淤、截污,种植了水生植物等,河岸变绿了,水也变清了。有村民说,这里以前是臭水沟,现在水质好了,他们的生活舒服多了。

在蔡白村彭辣组和蔡屋组,闲置地块也正进行升级改造,新建凉亭、休闲路径、小广场、篮球场以及种植花草树木等,闲置地块面貌焕然一新,受到村民一致好评。

据悉,为改善环境、提升村民生活幸福感,去年,蔡白村启动了乡村振兴人居环境提升项目,目前正在进行一期工程,包括蔡屋组村口5500㎡地块升级改造、彭辣组村尾8500㎡地块升级改造和上口组9000㎡地块升级改造,三项工程拟改造综合休闲、娱乐、运动一体化公园,同时配套停车场及公厕。目前,一期工程进展顺利,预计今年6月可完工。

逐一排查,不留死角全覆盖排查境外人员情况,并要求企业要做好境外人员的旅居史,数据截至3月27日,该村已完成对辖区内12家外资企业的排查工作,出动排查人员791人次,累计排查外资企业人员8336人,落实居家观察人员238人,完成核酸检测人数207人,到凤岗镇集中医学观察点医学观察2人。

另外,黄洞村还要求辖区内的外资企业要进一步加强对企业员工健康管理,采取灵活办公,减少出入境流动。同时按照防控工作指引,建立好相应的应急预案,真正做到精准施策,灵活应对。

沈志辉还表示,村里会跟入境人员宣讲政策方面的要求,尽量要求境外人员配合,同时向入境观察人员派送健康礼包等,“通过这些方式体现人文关怀,经过工作人员多方面沟通,他们都比较支持和配合。”

凤岗:建企业境外人员“一人一档表”

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员张耀庭、洪志伟报道:当前,境外疫情呈加速扩散蔓延态势,境外输入压力持续加大,企业复工复产面临新挑战。连日来,东莞市凤岗镇黄洞村将疫情防控工作重心转向境外输入人群,以更扎实的工作作风,毫不放松抓好重点领域的疫情防控工作。

近日,黄洞村工作人员来到一家电子企业,对企业宿舍进行排查,并向相关负责人了解企业是否存在入境人员到凤岗后未上报、防疫物资储备是否充足等情况。

“我们填写了一人一档表。”据该电子企业的安全管理员王宇华介绍,公司要求员工务必要填写真实的情况,如果填报信息有误的话是要依法追究责任的,同时公司也会通过手机查看员工近14天的位置记录。

黄洞村党工委委员钟志辉表示,目前,村里对辖区内的外资企业

胎换骨的变化之外,功能也与前几代形成了互补。“前三代主要用于清除线路飘挂物,而第四代专门用于清理树障。”据东莞供电局相关人员介绍,全新的光源决定了其切割树木的效率更高。据统计,使用以来,该局已在27条线路完成远程清理树障应用,大大减少了与树障业主部门之间的协调时间,减少了作业风险,提高了树障清理效率,保障了线路安全运行。

“像医生的手术刀一样可以精准快速切割。”据团队成员沈志明介绍,第四代激光清障仪成熟的动态聚焦系统使树枝燃烧速度快,而自动切割系统,可无需人工手动跟瞄,此外,望远物镜有5-20倍电子变焦且可电



被击落的树障,直径达15cm左右

激光“手术刀”精准切割 几分钟可击落树障

东莞供电局开发出第四代激光清障仪,射程可达300米

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员顾宜、蔡晓峰摄影报道:近期,东莞阴雨连绵,降雨量攀升,树木进入加速生长期,树线矛盾日益凸显,修剪线路周围的超高树障成了近期输电线路运维人员的重点工作之一。近日,在东莞500千伏凤甲线线下,几根超高树枝于无形之中被击落在地。击落树障的正是南方电网广东东莞供电局刚投入使用的F500S型第四代激光清障仪,它令修剪树障的“作战”勇猛指数大幅提升。

东莞供电局的“炮兵特工队”在第三代“激光大炮”已成熟使用的基础上开发了第四代激光清障仪。第四代激光清障仪除了外形上有脱

动调焦,同轴瞄准功能让200米以外的鱼线依然清晰可辨,高精度电控转向云台,对于远距离的目标物可精准调校瞄准的精确度。

通过非接触性清理的方式,不仅有效降低人员因砍伐树木带来的触电和高空坠落风险,更能使清理树障效率大幅提升。“经过大量现场实践,清理直径5cm至15cm树障用时约7分钟至15分钟。”沈志明说。

经过不断改进,“射程远、机身小”这一目标在第四代激光清障仪身上得以实现。第四代激光清障仪系列中,功率最大的达1000瓦,最小的也有150瓦,射程可达300米,相比第三代机器的100米增加了两倍。

严禁不合格建设用砂用于建设工程

违法违规使用海砂,会因氯离子含量超标造成钢筋锈蚀,降低结构耐久性

羊城晚报讯 记者秦小辉报道:3月31日,记者从东莞市住房和城乡建设局获悉,该局发布通知,要求加强东莞市建设用砂使用环节质量监管。通知称,严禁不合格建设用砂用于建设工程中,各类产品生产企业应按每月不少于1次的频率要求将建设用砂送至有资质的第三方工程质量检测机构进行检验,经检验不合格的砂一律不得使用。

近年来,随着城市建设的快速发展,东莞市建设用砂需求量猛增,淡化海砂(淡化海砂是指沿海或近海采集的海砂经专用设备淡化处理后,符合使用标准的建设用砂)在东莞市建设工程中被大量使用。

但是未经处理或者处理后不合格的海砂如果流入东莞市建设市场,就会给建设工程带来质量安全隐患。因为违法违规使用海砂,会因氯离子含量超标造成钢筋锈蚀,降低结构耐久性,给建设工程质量和结构安全带来隐患,严重威胁人民群众生命财产安全。

为此,通知要求,各相关企业要认真履行主体责任,采取有效手段和措施,切实加强建设用砂及产品质量管理,严格按照有关技术规范要求把控建设用砂及产品质量,确保建设用砂及产品质量符合相关要求。

求。不合格建设用砂及产品不得在建设工程中使用,严禁在国家、行业有关技术标准禁止使用海砂的工程部位、构件(如预应力混凝土结构及预制构件)中使用海砂。对于预拌混凝土用砂,砂中氯离子含量不得大于0.03%。

各类产品生产企业要严格按照“先检验,后使用”的原则使用建设用砂,在进行常规检测项目的同时,应严格按照技术规范要求对进场的每批次砂中氯离子含量进行检验,此外还应按每月不少于1次的频率要求将建设用砂送至有资质的第三方工程质量检测机构进行检验,经检验不合格的砂一律不得使用。各类生产企业应保证生产产品氯离子含量符合有关技术标准,产品出厂时应当向施工单位提供氯离子检测合格证明。

对违规使用不合格建设用砂以及检测数据造假的行为,市住房和城乡建设局,各园区、镇街规划建设办(局)、各级工程质量监督机构要依法严肃查处,严格追究相关单位和个人的责任,对相关企业和(项目)纳入重点监管对象实施差别化管理,全面加强质量监督抽查、检测频次和力度,同时采取“黑名单”、降低信用等级等措施加大惩戒力度,并及时通报相关部门倒查追溯责任。

近日,全国迎来复工复产的浪潮。而受疫情影响最严重的旅游业,也开始迎来复苏的迹象。记者了解到,近日起,汕头、韶关、河源、梅州、汕尾、阳江、湛江、茂名、肇庆、清远、潮州、云浮等12个地级市的旅行社及在线旅游企业可试点恢复本市区域内的团队旅游经营活动。虽然东莞暂时未列入名单之中,但东莞国旅、东莞康辉旅行社等也开始积极筹备恢复运营的前期工作了,这其中包括每周的员工线上培训以及特价酒店预订工作。

省内旅游业逐渐复苏 温泉酒店低价蓄客



制图/夏学群

省内12城市率先试水市内游

近日,广东省文化和旅游厅下发《广东省文化和旅游厅关于我省部分地级市旅行社及在线旅游企业试点恢复经营活动的通知》粤文旅旅【2020】15号(以下简称《通知》)。通知包含12个地级市的旅行社以及在线旅游企业可试点恢复本市区域的团队旅游经营活动。值得注意的是,试点恢复团队旅游业务的12个市的旅行社不得经营跨市和出入境的团队旅游业务及“机票+酒店”旅游业务,其他市旅行社团队旅游业务的恢复时间和范围以广东省文化和旅游厅通知为准。

该《通知》还要求,试点旅行社要科学合理安排线路。旅行社要关注疫情防控有关信息,了解掌握各区域防控等级,优先选择低风险地区、露天开放及自然景观类旅游项目组合旅游线路,选择符合疫情防控要求的客运公司、住宿餐饮等单位作为服务辅助人,以游览观光度假为主要方式开展团队旅游活动。避免组织参与人员密集或封闭场所的相关活动。

尽管只是市内游的组团业务,对于试点城市的旅游组团业务,该《通知》还是对出游前、中、后等各环节的防疫措施进行了“关心入微”的交代:游客报名时,旅行社要履行疫情防控的提醒义务,查看游客“健康码”(或其他已与我省互认的“健康码”),了解游客身体状况,符合相关要求的才可参团。要控制

团队规模,每团人数不宜过多;出游前,旅行社要提醒或为导游人员配备必要防护用品;游客出游前,导游人员要配合旅行社对交通车辆安全防护措施落实情况进行检查,为客人测量体温,发放疫情防控安全须知或提示游客旅游过程中疫情防控注意事项;旅行过程中,旅行社要按照《广东省客运站场及交通运输工具新冠肺炎疫情疫情防控工作指引》有关要求,尽可能安排游客隔位、分散就座,佩戴口罩。游览过程中,导游要引导游客保持合适距离,减少交流、避免扎堆。团队就餐时,要注意做到间隔有度、符合规范,避免在密闭场所或面对面用餐。每天出团游览前,导游要坚持为游客检测体温,了解掌握团队客人的身体状况。

虽然该《通知》未将东莞列入试水名单,但东莞多家旅行社早已为了复工复产做足前期准备工作。笔者从东莞康辉旅行社了解到,该公司从大年初一放假以来已经复工两个多月了。随着东莞复工复产的“号角”吹响,康辉旅行社也开始了复工准备工作,包括每周进行一次线上员工培训,以及跟进前期工作做好,才能在复工以后更快走上轨道。“康辉一名负责省内游的工作人员如是说。



省内温泉酒店低价促销

笔者了解到,经过本次疫情,旅游者的消费心理发生了转变,更倾向于放松休闲以及文化体育活动,同时也更愿意选择城市周边游。携程旅游大数据实验室首席研究员彭亮认为,从消费者调查看,疫情给旅游行业带来的冲击是阶段性的,人们的需求没有消失。旅游消费特别是国内游意愿强烈,国内休闲度假旅游将迎来机遇。同程方面则表示,随着疫情逐步控制,全国范围的景区也在逐步开放,同程艺龙景区数据显示,3月18日全国景区入园率已接近50%,3月1日至3月22日,景区订单连续三周环比增长超过100%,复苏强劲。随着各省市恢复旅行社企业部分经营活动的通知落实以及当前赏花踏青季需求,预计这一数据增长将会更为显著。

面对日益增长的出游需求,东莞各大景区目前也在采

取措施加紧创新产品。东莞观音山、东莞隐贤山庄、东莞香市动物园在内的多家景区陆续在3月迎来开园。据了解,这些景区除了为全国医护人员送上重磅福利,还积极推出优惠产品以及特色线路,吸引游客。据了解,东莞观音山近期也迎来了不少游客走进森林,畅享久违的清新空气,观音山也凭借着广阔森林场域、优越的生态环境、清新自然的空气条件、便利的交通条件,成为广大市民游客滋养身心、观光旅游的绝佳选择。为了让广大市民游客在自然中体验后还能将新鲜的森林空气带回家,景区还为入园的游客送上了“一口好氧”。特别的是,观音山的“一口好氧”由食品级包装袋打包,于早上负氧离子最丰富的时段,在观音山五福林深处空气尤为清新的取氧处采集。五福林绿意葱葱,附近的感恩

湖及山下仙泉水库两大水源聚集地的湿度保证了负氧离子的含量,采用密封包装,保证了空气的清新自然。“一口好氧”的推出,受到了广大市民游客的欢迎和点赞,连小娃娃拿到“一口好氧”后都不禁笑颜逐开。更有酒店慕名前来购买景区“一口好氧”,赠送给住宿的客人,让客人回到家中还能感受到自然的滋养。

经过近两个月时间的休园,隐贤山庄内景象依旧生机勃勃,不仅繁花盛开,而且处处依旧井然有序。虽然春节已过,但隐贤山庄内依旧弥漫着春节的气息,在开业后,为了能够让游客找回还没来得及过完的2020年春节,景区将继续保留园区内的春节氛围布置,尽可能地让每一个游客都能体验到春节曾经的欢乐。无独有偶,这也兑现了疫情期间“居家隔离,保证安全,以后天天过年”的口号。

周边温泉酒店低价蓄客

受疫情影响,今年的温泉旅游也遭受了重大冲击。连续多年在全国处于领先的广东温泉旅游,因为受到疫情防控的影响,省内绝大部分温泉企业自1月底开始全部停业,面临巨大冲击。疫情的冲击不可避免地对温泉企业的经营带来了困难。业内人士估计,按照往年温泉全年的淡旺季规律来看,今年第一季度将成为全年温泉旅游市场最低谷,接下来的3月份到6月份本身就是温泉旅游相对的淡季,加上疫情的影响,今年上半年的温泉旅游都将是艰难时期。

面对艰难,广东温泉业界表现出迎难而上的坚韧。例如,清远聚龙湾天然温泉利用此次疫情停业期间的空档期,对硬件进行了升级改造,在软件方面,加强对员工的培训,鼓励员工利用空闲多学习专业知识,进行经验分享。惠州地派温泉因所在的惠州龙门县一直是低风险地区,疫情发生以来基本没停业,景区针对疫情采取18项相关措施,除了足够可靠的消毒措施,还为客人提供创新性的服务,通过无人化科技服务来减少人与人之间的接触,保障安全。疫情期间还提供科学营养的早、午、晚餐定制送餐

服务,餐厅按照指定时间,送餐到房间门口。可以预见,这些个性化定制服务将成为年轻人喜爱的一种潮流服务。

“最近,酒店都在做促销,刺激消费回笼资金,有的酒店给出来的价格是同期的一半都不到。我们也在做这些酒店的预售活动,把各大优惠信息通过网上发布,让游客线上买单,自驾游。”康辉旅行社表示,虽然没有正式营业,但是这种帮助酒店预售的模式也获得了不少关注,不少酒店周末还出现了满房的情况。笔者也从康辉旅行社了解到,近期,他们预售的酒店确实以“白菜价”为主,包括价值399元的佛冈碧桂园清泉城4房别墅,每套别墅自带私人温泉;以及价格999元的西江健康山谷的皇室别墅拆房,住一间两晚或两间一晚任意选择。

“我之前在朋友圈看到南昆山十字水度假酒店推出了1999元连园双床房两晚的优惠信息,一间房只需要1000块,立马就付款订了。想到往年这个时候至少要多出500元以上的价格才能入住,这时候的优惠力度还是很大的。”来自南城的郑小姐告诉笔者,她和男朋友以及父母决定下个周就去十字水度假。

文/图 常思雯



观音山推出“一口好氧”免费赠送活动